



白血病患者妈妈直播平台求助

是否劝募受到关注 现行法规界定不明

患儿母亲直播求助

卫先生是上海一家名为“敢聊”视频直播APP平台的管理员,每天都会在该平台直播间内巡视。上周四晚上9点,他突然发现平台上出现了一个名为“我是一名白血病患儿的妈妈”的直播间,此前他从未看到过类似主题的直播。

进入直播间后,卫先生看到一个年轻的妈妈正用手机与网友交流。她身后的背景是医院病床,床上躺着她年幼的宝宝。这位母亲对网友说,她的孩子才11个月大,被诊断为白血病,正在北京看病,第一期治疗就几乎掏光了所有的积蓄,走投无路之下想到用直播来求助。

刚开始,网友们大多有些怀疑,要求她出示更多的证明。于是这位母亲将孩子的诊断书、病历卡等一一出示,并回答了网友的提问。卫先生说,她看上去非常无助,说话也很诚恳,对提问也都给出了合理的解释,于是有人开始刷礼物(平台货币,需用人民币购买),刷的人非常多,还有人说要她出示一下银行卡,要直接打钱过去,她也照办了。

有人捐款有人质疑

最终,网友在直播间内刷了300多万的平台货币,而且这一“冷门”直播居然力压众美女主播,成为了当晚平台最具人气的直播。

看到网友们慷慨解囊,卫先生却高兴不起来,他担心万一是一场骗局,对网友的善良与平台的信誉都会造成伤害,于是立即向公司汇报了这一情况,对这位直播的情况进

移动视频直播是今年崛起的互联网经济新宠,网络主播只需拿着一台手机就能随时随地和成千上万的粉丝聊天互动,背后蕴藏着无限商机。

但在直播大热的同时,一些新事物的出现也让人猝不及防,上周四有一位自称白血病患者母亲的主播通过视频直播平台向网友劝募,在得到关注的同时也引发了争议。这种直播求助是否属劝募?这种行为是否合法?专家表示,个人必须通过有资质的第三方才能发起劝募,但新事物出现的速度太过迅猛,法规政策存在滞后,直播劝募仍处于争议地带。

行核实调查,并暂时冻结了主播的平台货币。

与此同时,在敢聊平台其他的直播间内,此事也成为了热门话题,有人对这位母亲表示了同情,希望直播能帮助她和宝宝度过难关,也有人质疑此事有异,称就算孩子真的得了病,网友们也不能确保家长在收到捐款后就会把钱全用在治疗上,类似令人寒心的事情实在不少。

经过一番调查,平台基本确定此事不是骗局,但为了保险起见,还得派专人前往北京当面核实。如果一切属实,也愿意能为她提供一些帮助。

平台派人现场核实

昨晚,敢聊平台的工作人员来到北京大学人民医院病房,直播了探访核实的全过程。这位母亲名叫毛宁,来自山东临沂,今年24岁,她和丈夫以及婆婆正在病房照顾孩子。她在直播中告诉网友,孩子在几个月前确诊为急性淋巴细胞白血病,由于近几年针对性治疗水平进步很快,这类疾病通常治

愈率高达八成,但她的孩子太小,医生说只有三成的治愈可能,而且全部医疗费用一般在四五十万元左右。

抱着一线希望,他们举家来到北京为孩子治病,不仅投入了全部积蓄,还举债10多万元。毛宁之前就是敢聊平台的用户,她想如果能通过直播赚一些生活费或许能减轻一些家里的压力,于是在8月18日开了直播间,没想到网友的善意如潮水一般涌来,除了刷网络礼物,还有网友直接转账捐款,让她也一时不知所措。毛宁说,虽然捐款有限,但网友们的善良让他们全家深受感动,第一次觉得自己并非孤军奋战,她和丈夫会在北京找工作,赚钱救自己的孩子。

有数千名网友观看了一个小时的视频直播,评论中一边倒的是鼓励与感动,有网友还为上周质疑这位妈妈表示道歉,并且希望能够帮助宝宝。“我们也知道私自劝募是不合法的,希望能通过一个合法的渠道能够接受捐助。”毛宁说,她做直播的另一个目的,是希望公众能够关注白血病患者,她这几天在医院病房看到了太多孩子身患绝症,

有的父母因为无钱医治不得不流泪放弃治疗,她对这种痛苦感同身受。

新事物促法规进步

白血病患者妈妈直播求助,到底算不算劝募?这种行为是否合法?一位曾参与慈善法修订的专家告诉记者,这种行为应该算劝募,因为直播中网友刷的礼物可以兑换人民币,而且她公开了自己的银行卡。根据9月1日即将实施的《慈善法》规定,私人必须通过有资质的第三方才能开展劝募活动,利用视频直播劝募,无疑是违背这一法规的。

而另一位法学专家则认为,这种行为的性质还难以界定,直播是新近出现的新型媒介,主播生产内容,用户自愿购买,没有人规定白血病患者妈妈就不能做主播,关键是内容能够得到控制,不让虚假内容流入,但这也是管理的难点。新事物是促进法规进步的动力,对此要持开放心态,但也要及时制定规则监管约束。

卫先生表示,视频直播平台也希望能够承担更多社会责任,使弱势群体得到帮助。从这一事件来看,视频直播强大的传播能力与网友的善心体现无遗,直播可以成为一个很好的公益平台,但平台对此缺乏操作经验,需要继续摸索,与慈善机构开展合作,把好事做到尽善尽美。

记者就此事采访了上海市慈善基金会,一位负责人表示,基金会一直在探索利用新媒体开展慈善活动,随着技术不断发展,公众参与慈善的方式也在不断进化,如果互联网企业有相关的慈善需求,基金会也将乐意提供指导与协助。 本报记者 李一能

好吃的崇明水蜜梨又来了

——用蛭蚶和黄豆发酵做成的有机肥

去年在大购网热销的沪郊晚熟的崇明水蜜梨,开始预售啦,每一只金灿灿而晶莹剔透的梨子,捧在手心里沉甸甸的,去皮后,咬一口白而细嫩的果肉,汁水充盈,老客们都晓得!

不到火候不采摘是崇明水蜜梨保持品质的最大特点,因此产量少,每年都是在限定范围内就地销售,基本上只能满足老客户需要。主栽品种是从韩国引进的晚梨新品种,该梨含有大量的水、糖、蛋白质、维生素、胡萝卜素等多种营养成分,果型端正,果心极小果肉细腻又清脆。

产地介绍

崇明的地理位置三面靠江,一面靠海,远离污染;全国第15个“长寿之乡”,中国第一个“长寿之乡”;吴国位于崇明的腹地,水、空气、土壤均达到国家一级标准。幼果时套袋套袋,保证整个梨的生长过程中不受外界污染,成熟后套袋即可食用。崇明也是世界上最大的河口冲积岛,地下水位



远高于其它地区,水蜜梨能够吸收更多的水分,所以更加细腻。



酵素有机肥

我们卖的水蜜梨利用的是大豆和蛭蚶磨成粉以后密封发酵,蛭蚶是一种比蚯蚓更小的东西,与前者整个可以入食比,崇明人只吃它的两只脚,身体弃之不用,还有一个细微的差别,蛭蚶是海水里长的,蛭蚶却是淡水里生。崇明新河镇周宇农家的施利平使用发酵了的蛭蚶和黄豆做肥料,这不是什么高科技,恰恰是崇明高上了年纪的老农民过去都是这样种瓜果的。这种方法功夫大,但是梨子不但长得大,味道也要好得多,这可是崇明老农种梨的诀窍方法哦!再一想,生态、健康,其实就是消失的土办法的回归。

崇明水蜜梨128元16斤/箱,现已开始预售,预计8月30日以后由果园直接发货,每周二、四、六下午2点截单,每周二、四、六发货。

新民晚报大购网 定制茯月组合

吃杏花楼月饼 幸运相随
“但愿人长久,岁岁杏花楼”。在上海,中秋节少不了杏花楼月饼,据说因为杏花楼月饼将豆沙制作到了极致,在广式月饼发祥地广东,不少香港的同行都放弃了豆沙月饼,将这份荣耀专属于杏花楼。即将到来的中秋佳节,为您的家人、亲朋、师长、同事都送上一份“杏花楼特制豆沙系列”礼盒,高雅大气,又有面子。中秋月圆之夜,在缕缕茶香下品尝精心焙制的月饼,尽享美好团圆的意境,分享承载着时光记忆的礼物,其乐融融。

品泾渭茯茶 全家有福
茯砖茶是陕西咸阳县人发明的一种茶叶加工方式,约在公元1368年(明朝初)前后,出品于陕西。因在伏天加工,又称“伏茶”,其效用类似土茯苓,故由“伏茶”美称为“茯茶”和“福砖”。泾渭茯茶选用陕南优质晒青黑毛茶为原料,经科学精制而成。饼内金花繁茂,菌花香浓郁,汤色透亮,滋味圆润醇滑,厚重温醇,是一款凝聚时光和深情的典藏臻品。泾渭茯茶口感好,回味甘,汤润且浓,如果平日应酬多,脂肪摄入多,饮用更佳!

中秋 吃月饼 品茯茶

茯月组合A **168元**

含一份杏花楼月饼礼盒(200g*4)
一份泾渭茯茶七子茯(357g)

茯月组合B **398元**

含一份杏花楼特制豆沙月饼礼盒(200g*4)
两份泾渭【首销单品】(250g/份)

扫码直购

新民晚报大购网
上海三泰农业科技发展有限公司
永达·农趣
联合出品

订购热线: 52927777
上海地区包邮(每天8:00-20:00)
登录www.xinmindagou.com
在线订购(团购订单请来电咨询)

大购网订满享
首单立减10元

万鹤富硒生态米 买二送一

(同品同规格)

- 产自中国富硒地齐齐哈尔
- 人工除草健康营养
- 吃口软糯经常食用能增加体内硒元素
- 经常食用有助于身体健康

98元 (10斤)

